

狗狗看病咋比人还贵?

宠物看病有点乱,狂犬疫苗从50元到150元不等

文/片 本报记者 冯砚农

随着宠物在主人心目中的地位越来越高,催生了宠物医院。但在宠物医院看病产生的费用高、治疗效果不佳等诸多问题令老百姓抱怨不已。近日,记者调查发现,宠物诊疗行业收费十分混乱,有不少宠物医院不具备从业资格。



一只宠物狗在宠物店做美容。

高考作文 慎用网络语言

本报威海5月17日讯(记者 侯书楠 实习生 张汝树)“不要迷恋哥,哥只是个传说”,“姐不是蒙娜丽莎,不会对每个人都微笑”……网络语言越来越多地渗入我们的日常生活,成为人们茶余饭后的谈资,可是高考在即,威海的一些学子却为此犯了愁:高考作文能不能用这些流行语?

文登一中高三学生张会建(化名)最近就遇到这样的问题,“像‘神马都是浮云’这样的流行语我动不动就想写到作文里,就怕高考时给我打低分。”张会建说,越是临近高考,我们担心的问题就越多。

对此,文登一中高三语文组组长孙桂香老师表示,平时批改作文时的确发现个别学生用到网络流行语,但是并不提倡经常使用。“如果遇到合适的作文话题,学生偶尔用一下能增色不少,但是一些网络语言本身就带有戏谑的色彩,很多写作话题用起来就显得不严谨,可能会扣分。”

注射血清,兽医三针打不进去

13日,市民姚女士带着自己的爱犬到统一路一家宠物医院看病。经过检查,一个自称是兽医的人告诉姚女士,她的爱犬发烧了,“得了犬瘟病,需要注射血清。”面对宠物医

院100多元一针的报价,出于对爱犬安全的考虑,姚女士还是决定给爱犬注射血清。“那位兽医打了三针都没打进去,我真有点质疑他的专业水准了。”姚女士说。

事后姚女士有种被欺骗的感觉。她说这么多年自己先后养了很多条狗,有一定的喂养经验。这次爱犬只是嗓子有点不舒服,咳嗽两声。去宠物医院之前,她还在家用犬瘟试纸

测过,结果显示狗狗并没有感染这种病菌,也没有发烧的症状。姚女士担心那些不了解宠物饲养知识的人更容易听信宠物店的摆布,“兽医说是什么病,就是什么病。”

一针疫苗诊所定价150元

17日,记者以给宠物打狂犬疫苗为借口,走访市区多家宠物店发现,各家都是自己定价,最便宜的疫苗一针50元,有的宠物店称自己使用的是进口药,开口就要上百元。

在纪念路一家宠物店内,记者

看到,20余平方的房间内,没有诊疗设备,室内也没有悬挂任何宠物医疗的相关证件。店主告诉记者,这里不仅可以给宠物注射疫苗,宠物得的一般疾病都能治。当记者提出想给自己饲养的雪纳瑞注射狂犬疫苗

时,店主报价“国产的70元一针,进口的150元一针”,并一再表示这只是报价,价格还可以再商量。

随后,记者与市物价局取得联系,收费管理科工作人员李女士表示,目前,在宠物医院的药械

划价监管、医疗事故鉴定等方面还没有具体规定。现在宠物医院的收费是放开的,属于市场调节,药品价格及诊疗费用也由宠物医院自行制定,“只要是明码标价就不违反相关规定。”

持证诊疗兽医,威海不到百名

“可以说现在所有的宠物医院都属于无证经营。”环翠区动物疫病预防控制中心王主任表示,开设宠物医院必须持有《动物诊疗许可证》,但现在一些宠物用品专卖店和宠物美容店也兼做宠物诊疗。王主任告诉记者,整个环翠区没有一家宠物医院取得了《动

物诊疗许可证》,目前他们正在着手对这方面的问题进行整治。

王主任还告诉记者,按照规定,对宠物进行诊疗的人员必须要通过兽医执业资格考试,否则就没有处方权。“威海有这个资格证书的人很少。”王主任说,2010年全国首次举办执业兽医资

格考试,当时威海有超过400人报名参加,“真正考过的只有大约20%”。也就是说,威海目前有资格给动物看病的兽医少之又少。另外,王主任还介绍,该考试划分为两个等级,一是兽医执业资格证,二是助理兽医职业资格证,“这两者是有区别的”。

据了解,《动物诊疗机构管理办法》规定,申请设立宠物诊疗机构的必备条件之一就是,一般动物诊疗机构必须具有1名以上取得职业兽医资格证书的人员,开设宠物医院必须具备3名以上有资格证书的人员。

桶装水每桶涨了一块钱

市民抱怨“喝不起了”,厂家称成本增加无奈涨价

本报威海5月17日讯(记者 吕修全)“最近桶装水也涨价了,水都快喝不起了!”16日上午,市民王先生抱怨家中饮用的桶装水每桶涨了一元钱。“16日下午,记者采访了解到,因为桶装水涨价,零售受到一定影响,厂家对涨价也显得很无奈。

记者了解到,自5月5日起,市区威海卫、汇通山泉等多家大桶水生产厂家纷纷涨价,每桶水价格提升自五角到一元不等。位于光明路上的煜洁面馆现在每天需要准备大约三桶水供顾客饮用。店主吕女士给记者算了笔账,“汇通山泉每桶水上涨了一元钱,每天就增加了

三元钱的成本。”再加上西北山分店顾客每天饮用两桶水,吕女士每天需要增加五元的成本用来购买桶装水。

桶装水价格的上涨对销售造成一定的影响。涨价之前,东平街天旭商店店主曹女士每天能卖出六七桶水,现在每天每天只能卖出四五桶水。“我这儿常买的威海卫大桶水涨到了4元钱一桶,我给居民送到家里应该是再加一元钱的,有的居民表示‘不喝桶装水了’。”花园南路55号楼商店店主王先生每天的桶装水销量也受到了一些影响,来店里提水的光明社区居民于先生听说涨价后,表示要“回家烧水喝”。

对于涨价事宜,威海卫、崇山泉及里口山等大桶水生产厂家也很无奈。厂家表示,更换食品级的全新料PC桶费用和运输成本增加是大桶水价格上涨的主因。

崇山泉矿泉水销售部姜经理给记者算了笔账,“桶装水出厂价一块多钱,一辆车一天最多向市区拉送两车大概300多桶水,每桶售价3元钱,司机跑一天还挣不出来油钱。”

姜经理和威海卫牌桶装水工作人员刘女士均向记者表示,在4月底,大桶水尚未涨价之前,他们已经提前向用户下发了桶装水将要涨价的通知及原因说明,希望消费者们能理解。



骑摩托车送水所燃的汽油费价格上涨。吕修全 摄

3000元工资 无端“蒸发”

本报威海5月17日讯(记者 王帅) 公司说好2010年底给拖欠的工程费,但至今未给。16日,市民姜先生向本报打电话称,他以前的工作单位某家电公司拖欠自己3000余元工程费至今未支付。

姜先生介绍,去年3月份到世昌大道附近某家电公司上班。与公司签订劳动合同后,从事安装空调的售后工作。合同规定,没有基本工资,只按件提成,月底发放工资。如果客户批量购买空调,批量安装时的提成便是工程费。由于需要多人合作安装,公司规定工程费将于年底统一发放。“本年底领这部分钱,但现在却告诉我钱已发给另一个人。”去年9月份辞职的姜先生不明白,自己辛辛苦苦挣的钱怎么给了其他人。

记者就此采访了该家电公司姜经理,他介绍,在负责售后工作的员工中,费师傅负责统一的售后工作,在此工程中,维修费全由他自己提前支付。为了帮费师傅分担费用,经过全体员工同意,姜经理在去年9月份召开公司大会时决定将全公司工程款支付给费师傅,但姜先生已离职,公司没有把钱给他。

姜先生到公司要工资时发现钱没了,他认为公司不应该随意处置属于员工自己的钱。高新区劳动监察处工作人员答复,双方应按合同规定履行义务,任何人不得违反合同。